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Ata da 9ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 26 de maio de 
2023. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Marcelo Freire Carneiro  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2ª Secretária: Eranildes Coelho da Silva  
 
Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo 
Magalhães Silva, precisamente às 10h, no Plenário Osvaldo Carvalho Pires, 
sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do Norte, nº 140-centro. 
Compareceram os seguintes Vereadores: Adailson Silva Saminez, Antonio 
Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, Domingos Thiago 
Braz de Carvalho, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida Monteiro, 
Manoel Gomes Lima, Marcelo Freire Carneiro, Neide Viana Laurindo, 
Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. Acusando a 
lista de presença 12(doze) Senhores Vereadores.Estiveram ausentes da 
Sessão os Vereadores: Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos 
dos Santos, Eranildes Coelho da Silva e Germano de Oliveira Barros. Em 
virtude da ausência do Presidente Germano de Oliveira Barros assumiu os 
trabalhos o Vice-Presidente: Marcelo Freire Carneiro. O Excelentíssimo 
Senhor Presidente em exercício invocando o Nome de Deus, pedindo a 
Proteção Divina e respeitando a integridade moral deste Poder declarou 
aberta a presente Sessão, designando o Vereador Manoel Gomes Lima, a 
fazer a leitura Bíblica em Salmo –73. Em ato contínuo o Senhor Presidente 
colocou em apreciação a Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo 
a qual foi aprovada por unanimidade; EXPEDIENTE:  O Senhor Presidente 
em exercício autorizou a Secretária a fazer a leitura das matérias recebidas: 
Mensagem de veto no 001/2023, de autoria do Poder Executivo 
Municipal encaminhando o Veto Parcial ao Projeto de Lei de Iniciativa 
do Poder Legislativo no PL/004/23, que "ESTABELECE A POLÍTICA 
MUNICIPAL DE ATENDIMENTO INTEGRADO À PESSOA COM 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS', 
de autoria da Excelentíssima Vereadora do PCdoB Sâmara Antónia Tavares 
Lima, após concluir-se que existe um impedimento legal para a sua 
aprovação total, mais especificamente no artigo 15, tendo em vista que 
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derivou de iniciativa parlamentar, ao imiscuir-se na organização 
administrativa e atribuições dos órgãos da administração pública municipal, 
violando o princípio constitucional da separação dos poderes; Pedido de 
Providências n.º001/2023 de autoria do Vereador Antônio Silvane 
Pereira Sousa, da Bancada do PDT, solicitando o envio de expediente ao 
Poder Executivo através da Secretaria Municipal de Agricultura, para que 
seja implantado um campo agrícola na Associação de Agricultores 
Remanescentes de Quilombo do Povoado Caetano da Rampa; INDICAÇÃO 
Nº02/2023, de autoria da Vereadora Neide Viana Laurindo, da Bancada 
do PCdoB, com o objetivo de sugerir à Administração Municipal, a adoção 
da seguinte medida político-administrativa de interesse da comunidade e, 
após sua aprovação que seja enviada em expediente ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal, no sentido de que sejam tomadas providências para que seja 
enviado Projeto de Lei sobre adequação a Lei Federal nº 13.022/14 que 
dispõe sobre o Estatuto Geral das Guardas Municipais e a aprovação do 
Plano de Carreira da categoria mencionada; Ofício 001/2023, de autoria 
do Coordenador da Associação Cultural Vargem-Grandense Supremacia 
e Ousadia Portuguesa, Senhor Josemar  do Nascimento, solicitando 
contribuição financeira  para custear as despesas da dança; Ofício 
016/2023, de autoria da Secretaria Municipal de Saúde, Secretária 
Thaís Kellen Leite de Mesquita, convidando para audiência pública para 
divulgação do 1º quadrimestre de 2023; PEQUENO EXPEDIENTE: Usou a 
Tribuna a Vereadora Neide Viana  Laurindo, após os cumprimentos como de 
praxe, parabenizou os funcionários efetivos pelos 17 anos de ingresso neste 
Parlamento comemorado no último dia 23/05; Citou sua participação na 
Audiência Pública com relação ao lixo realizada no último dia 25/05 neste 
Parlamento, fazendo relato do evento; Finalizou fazendo referência à sua satisfação 
com sua aprovação na Ordem dos Advogados os Brasil; Usou a Tribuna o 
Vereador Manoel Gomes Lima, iniciou suas palavras referindo-se as 
movimentações nos últimos dias dos Pré-candidatos à Prefeito no Município; Citou 
sua visita ao Município no Sul do Maranhão comparando com a realidade de 
Vargem Grande citando seu desejo para que a população não necessite ir comer 
em restaurante popular, mas que todos tenham o seu emprego para ir no 
restaurante que bem lhe convém, citando a necessidade da população saber 
escolher seus representantes; ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente em 
exercício colocou em apreciação e votação as seguintes matérias: PARECER 
Nº005/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
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RAIMUNDO NONATO TELES VIANA, DA BANCADA DO PROS, o qual DISPÕE 
SOBRE A CONCESSÃO DO TÍTULO DE CIDADÃO VARGEM-GRANDENSE AO 
PE. ANTONIO CARLOS CARDOSO DE MATOS; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 
Nº 001/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR RAIMUNDO NONATO TELES 
VIANA, DA BANCADA DO PROS, SOLICITANDO que seja encaminhado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: para 
que seja providenciado serviços no sentido de uma boa segurança, incluindo 
placas de advertência, sinalizações, e presença de equipes de bombeiros no 
balneário Mousinho, Zona Rural deste Município; REQUERIMENTO 
N.º002/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOCIEDSON DE AGUIAR, DA 
BANCADA DO PL, Requerendo que o Poder Executivo Municipal encaminhe, 
para análise do Poder Legislativo, Projeto de Lei implementando o Piso Salarial 
dos Profissionais de Enfermagem no Município de Vargem Grande/Ma; 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 003/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
LUZILVAN ALMEIDA MONTEIRO, DA BANCADA DO PROS, SOLICITANDO 
que depois de ouvido o Plenário desta Augusta Casa, que seja encaminhado ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal com cópias ao Senhor Secretário 
Municipal de Obras e Transportes, o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: solicitando 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA na Travessa Horácio Gonçalves, no Bairro Santo 
Antônio, Zona Urbana deste Município; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 
003/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR  LUZILVAN ALMEIDA MONTEIRO, 
DA BANCADA DO PROS, SOLICITANDO que depois de ouvido o Plenário desta 
Augusta Casa, que seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal com cópias ao Senhor Secretário Municipal de Obras e Serviços 
Públicos, o PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: solicitando MELHORIAS DE 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA das Ruas: São Miguel, Rua César Viana e Rua da 
Cerâmica e todas as Ruas do Bairro São Miguel, Zona Urbana deste Município; 
Todas as matérias foram aprovadas por unanimidade pelos Senhores 
Vereadores presentes na Sessão; GRANDE EXPEDIENTE: Usou a Tribuna o 
Vereador Jociedson de Aguiar, iniciou esclarecendo que não aderiu ao 
Grupo do Prefeito Carlinhos Barros, conforme boatos que circulam na 
Cidade, reafirmando seu comprometimento com a oposição e sua postura 
política como Parlamentar; Mencionou que essa semana toda a cidade 
tomou conhecimento em relação a reunião de lideranças da oposição, dos 
pré-candidatos a prefeito, ressaltando que é preciso construir uma unidade 
na oposição, porque do contrário, politicamente é suicídio, mencionando que 
não se constrói unidade sem diálogo; O mérito de seu pronunciamento foi 
pautado nas eleições municipais de 2024; Finalizou cobrando da oposição 
um comportamento que seja de respeito com quem também faz oposição, 
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citando que a oposição está carente de líder, ressaltando que se espera de 
um líder que de fato esteja disposto a comprar as lutas da oposição; O 
Vereador Raimundo Nonato Teles Viana fez uso da palavra de sua mesa 
para fazer referência a Audiência Pública realizada dia 25/05, fazendo amplo 
relato dos assuntos abordados; Usou a tribuna o Vereador Luzilvan 
Almeida Monteiro, iniciou parabenizando os funcionários efetivos pelos 17 
anos de trabalho no Poder Legislativo; Citou a reinauguração de duas 
escolas ocorridas na última semana, fazendo referência a qualidade das 
obras e o empenho do Poder Executivo em preparar a educação para o 
futuro, fazendo referência as iniciativas realizadas no incentivo dos 
profissionais; Finalizou citando a Audiência Pública realizada no último dia 
25/05, com o tema cidade Limpa, fazendo amplo relato do evento; As 
íntegras de todos os discursos estão gravadas em arquivos de áudio deste 
Parlamento à disposição dos interessados e o arquivo de vídeo da Sessão 
está à disposição na plataforma do Youtube no endereço Câmara Municipal 
de Vargem Grande-MA. Após o encerramento dos inscritos no Expediente o 
Senhor Presidente em exercício declarou encerrada a presente Sessão, que 
para constar lavrou-se esta Ata que depois de lida e achada conforme, vai 
por todos assinados. A referida Ata contém sucintamente os assuntos 
tratados, conforme estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste 
Parlamento. 
 

 
Adailson Silva Saminez 
 

 
________________________________________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva ________________________________________ 

Ausente 
Germano de Oliveira Barros 

Presidente 

 
Sâmara Antonia Tavares Lima 

1ª Secretária 
 
 

Marcelo Freire Carneiro 
Vice – Presidente 

 
Ausente 

Eranildes Coelho da Silva 
2ª Secretária 
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Deinnane Thayannelle V. Teixeira 
 

____________ Ausente ___________________ 

Domingos dos Santos 
 

____________ Ausente ___________________ 

Domingos Thiago Braz de Carvalho 
 

________________________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 

________________________________________ 

Luzilvan Almeida Monteiro 
 

________________________________________ 

Manoel Gomes Lima 
 

________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 

________________________________________ 

Raimundo Nonato Teles Viana 
 

________________________________________ 

 
 


